

做好居民的“贴心管家”

——记武进工贸资产经营管理有限公司退休干部陈国兴

□ 记者 戎易



左二为陈国兴

“业主代表们,最近不少居民抱怨地下车库通道积水,影响出行,我们去现场查看一下。”临近春节,武进工贸资产经营管理有限公司退休干部陈国兴变得比往常更加忙碌,安全隐患排查、环境卫生检查、困难家庭慰问……每一项工作他都积极参与、尽心尽力,努力为居民打造温馨舒适的居住环境。

2011年12月,河景花园小区业委会正式挂牌,为人热心、办事负责的陈国兴被推选为业委会主任。刚上任,陈国兴就深刻体会到社区治理的不易,只能“摸着石头过河”,硬着头皮边学边干。“我列了一个任务清单,首要工作便是入户走访,了解每户居民的生活情况和意见诉求等。”骑着电瓶车、带着笔记本,从一栋楼出来再拐进下一栋楼……通过细致摸

排,陈国兴捋清了河景花园小区的基本情况,对居民信息也如数家珍。“这样做,方便我们更加快捷高效地推进工作。”陈国兴告诉记者。

秉承“公平、公开、公正”的原则,陈国兴制定了一套服务准则:每月坚持召开业委会会议,商议决策具体事务;每年召开业主代表大会一至两次,汇报商讨相关工作;所有的财务支出公开透明,公示时间不少于10个工作日。此外,陈国兴还坚守一条底线:绝不拿一分钱报酬。“我能当上业委会主任,全靠大伙儿信任我,我一定要担得起这份责任和使命,让居民满意。”

作为提升生活品质的重要手段,陈国兴从改善居住环境入手,不断增强居民的幸福感和获得感。“过去,2个单元门口仅设2只垃圾桶,每到下午垃

圾桶就爆满,业主只能把垃圾扔在路边。”陈国兴说,发现这一问题后,业委会第一时间与物业沟通,在单元门口多增设了1只垃圾桶,既改善了垃圾乱扔现象,又美化了环境,提升了小区“颜值”。

小区景观湖散发臭味,7月中旬清淤完成;消防设施变形,8月初全面更新;监控系统不完善,元旦前每部电梯内均安装摄像头……陈国兴的笔记本里,汇总了巡查时发现的各种问题和解决进度。对已经解决的问题,抓好巩固提高;尚未解决的,按照进度时限紧盯不放,做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手、群众不认可不罢休。“要把居民的事当做自己的事,做好为居民排忧解难的‘娘家人’。”陈国兴表示。

近两年,“闲不住”的陈国兴又开始学习一些常用法律知识,在日常工作中,坚持“情理”与“法理”结合,多措并举解民忧、帮民困、聚民心。“他就是我们的‘贴心管家’,不仅了解社区治理的点点滴滴,而且善于听民声、集民意,保障我们的合法权益。”河景花园小区居民殷汉伟告诉记者。

如今,陈国兴已连任三届业委会主任,居民们都亲切地称呼他为“老陈”。“未来,我将延续为民服务理念,朝着‘让业主住得安心’的目标不断前行。”陈国兴表示。



朝云为何泣下

□ 周二中

相传苏轼在惠州时,曾让侍女朝云为他唱《蝶恋花·春景》,朝云正欲歌唱,却情不自禁泪满衣襟。苏轼见状大惊,慌忙起身问其缘故。过了良久,朝云才低声答道:“奴所不能歌,是‘枝上柳绵吹又少,天涯何处无芳草’也。”

这个故事知道者众,但朝云为何唱不下去,不知有多少人深思过。

朝云是位极其聪慧的女子,大凡这样的女子又都极为敏感,对寒来暑往,对春花秋月,对逝水流风,都会有自己独特的感悟。一句“枝上柳绵吹又少,天涯何处无芳草”如同九天雷霆,直击她的内心深处。

“枝上柳绵吹又少”,春去也。柳绵,即柳絮,柳绵飞时春正盛,这是让人无比喜悦的事。李煜回忆当年时说“船上管弦江面绿,满城飞絮辊轻尘。忙杀看花人”,春天多好啊,一切都在欣欣向荣地生长着,给人无尽的希望与力量。但是,一旦柳

绵零落,这就意味着春天到头了。

人也是这样,尤其是女性,会时时感觉到花月正春风的日子是不长久的。曹雪芹借林黛玉之口道出了这样的话:“依今葬花人笑痴,他年葬依知是谁?试看春残花渐落,便是红颜老死时;一朝春尽红颜老,花落人亡两不知!”春去也,怎能不令人惶恐、叹息、伤悲?

早晨与妻子一起出门,在电梯里,妻子弯腰系鞋带,我看到她头顶又生出了两根白发,十分醒目。我用手轻轻地拨弄了一下,如同招惹妻子敏感的神经,妻子知道我是在撩她头上的白发,不禁叹息一声:“唉,怎么就老了呢?”妻子这样的喟叹是经常发生的,比如,手上生出了几朵梅花状的老年斑,她会这样感叹;对镜而观,眼角的皱纹又增加了,她又这样叹息;甚至感觉身上的赘肉多了点,她也伤心这是年老的标志,等等。

妻子其实年龄并不大,今年才50岁。但女人最怕老,每次妻子看到白发,总是视如寇仇,一定除之而后快。有时她下班回家第一句话就是“今天又发现了一根白发”,紧接着第二句话就是“立马给它拔掉了”。我笑着说:“你这不是自欺欺人吗?你能控制白发的生长吗?你能抗拒衰老的到来吗?”我这话对于怕老的她来说虽然有些残忍,却是事实。

是的,时间过得真快啊,也许其他的东西可以留住,唯有时留不住。我清楚地记得,我第一次看到母亲头上的白发时,我默默地惊讶了半天。那时候我应该才20多岁吧,一晃,母亲去世都十几年了。现在,连我和妻子都逐渐迈入老年行列了。青春一去不复返,朝云之悲,妻子之叹,我内心其实也是有同感的。

青春逝去最伤人,愿君惜取这一切!

2023年“学习二十大 奋进新征程”征文奖项

一等奖

老交通局长“迷路记”

区交通运输局老干部党支部 蒋惊雷

二等奖

武进的“杨梅”经济

区委组织部离退休干部党支部 王建华

饭碗端在自己手中 碗中装着中国粮食

区政协机关离退休干部党支部 冯仲泉

成为一名优秀的中国共产党党员

武进国家高新区退休党支部 刘一萍

三等奖

城西回民村 亮丽风景线

区法院离退休干部职工党支部 周仁扬

传承红色文化,奋进新的征程——电影《觅渡》观后感

区委党校退休教工党支部 万军

难忘开河岁月

南夏墅街道退休干部党支部 王彦文

美丽葛庄 田园牧歌下的诗意栖居

湟里镇离退休干部党支部 蒋建华

浅谈前黄农业的高质量发展

前黄镇寨桥老干部党支部 金亚南



《冬雪》 叶廷冠